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ВИХОВАННЯ МОРАЛЬНИХ ПОЧУТТІВ  ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО 

ВІКУ ЗАСОБАМИ МУЛЬТИПЛІКАЦІЙНИХ ФІЛЬМІВ 

Сьогодні дедалі глибше усвідомлюється думка, що фундамент морального 

виховання, який закладають роки дошкільного дитинства, має велике значення 

не лише для успішного навчання в школі, а й для всього подальшого життя 

людини. 

Метою дослідно-експериментальної частини нашої роботи була розробка і 

впровадження педагогічних умов виховання моральних почуттів дітей старшого 

дошкільного віку засобами мультиплікаційних фільмів. 

Для досягнення поставленої мети були визначені наступні завдання: 

1) здійснити діагностики рівня сформованості моральних почуттів у дітей 

старшого дошкільного віку; 

2) розробити та апробувати на практиці систему роботи з використання 

педагогічних умов виховання моральних почуттів засобами мультфільмів; 

3) здійснити аналіз виконаної роботи. 

Мета констатувального етапу: визначення рівня розвитку моральних 

почуттів старших дошкільників  

У результаті теоретичних узагальнень і власних спостережень нами були 

сформульовані критерії (когнітивний, мотиваційний, поведінковий) та показники 

дослідження структурних складових моральних почуттів дошкільника, а також 

методики (модифіковані методики. А. Тупічкіної, М. Олійник: «Закінчи історію», 

методика «Сюжетні картинки», методика «Що таке добре і що таке погано», 

адаптована Н. Кулешової) їх діагностики та рівні сформованості моральних 

почуттів у дітей старшого дошкільного віку: високий, середній, низький. 

Кількісна і якісна інтерпретація результатів дослідження показала наступне, 

що робота з морального виховання і зокрема виховання моральних почуттів з 

дітьми проводиться, але не в достатній кількості. 

Таблиця 1 

Результати діагностики 

Рівні розвитку ЕГ (%) КГ (%) 

Високий рівень 10 10 

Середній рівень 70 64 

Низький рівень 20 24 
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Таким чином, результати констатувального етапу експерименту дозволили 

нам дійти висновку, що у дітей старшого дошкільного віку моральні почуття ще 

недостатньо сформовані, оскільки у дітей переважає середній рівень, що і 

зумовило необхідність розробки відповідних умов і їх реалізації на 

формувальному етапі.  

Мультиплікаційні фільми  – це складний художній продукт, побудований на 

об’єднанні кількох компонентів (музики, зображення, руху), які впливаючи на 

особистість дитини дошкільного віку сприяють її моральному розвитку, 

впливаючи на його сприйняття і інтелект [2].  

Для кожної дитини мультфільми набувають свого сенсу, своєї емоційної 

співпричетності, сприяють ціннісно-смисловому переживанню моральних 

образів, тим самим формуючи моральні почуття. З огляду на це, ми вважаємо 

мультфільми одним із ефективним засобів морального виховання дошкільників.   

Ефективність виховання моральних почуттів у дітей старшого дошкільного 

віку засобами мультиплікаційних фільмів забезпечена такими педагогічними 

умовами: 1) актуалізація позитивного налаштування, мотиваційної 

спрямованості дітей дошкільного віку щодо своєї діяльності; 2) збагачення 

змістового, організаційно-методичного забезпечення  щодо виховання 

моральних почуттів у дітей старшого дошкільного віку засобами 

мультиплікаційних фільмів, формування їхньої компетенції особистісного 

самовдосконалення;  3) активізація моральної саморегуляції дитини у результаті 

перегляду мультиплікаційних фільмів. 

З метою реалізації названих педагогічних умов на формувальному етапі 

роботи був розроблений і апробований комплекс занять «Мультяшні історії» з 

урахуванням психолого-педагогічних особливостей дошкільного віку і завдань 

формування моральних почуттів. У їх зміст увійшли сучасні мультиплікаційні 

фільми, які дозволили актуалізувати значимість моральних почуттів, таких як 

«доброзичливість до людей», “співчуття”, “обурення з приводу 

несправедливості”, “любові”та ін. 

Порівняльний якісний і кількісний аналіз результатів констатувального і 

контрольного етапів роботи свідчить про позитивну динаміку розвитку 

моральних почуттів у дітей експериментальної групи. Отримані результати 

свідчать про правомірність і доцільність обраних нами педагогічних умов, а 

також ефективності методів і прийомів їх реалізації. Проведена повторна 

діагностика рівня сформованості моральних почуттів у старших дошкільників, 

показала такі результати: високий рівень сформованості виявився у 9 дітей (36%), 

середній рівень - у 16 дітей (64%) і низький рівень не був виявлений. 

Таким чином, результати дослідження доводять, що мультиплікаційні 

фільми є ефективним засобом виховання моральних почуттів у дітей. 
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ВЗАЄМОДІЯ ЗДО І СІМ’Ї У ФОРМУВАННІ МОРАЛЬНОЇ 

ПОВЕДІНКИ ДОШКІЛЬНИКІВ 

Моральне  виховання – виховна  діяльність,  що  має  на  меті  сформувати 

стійкі моральні якості, потреби, почуття, навички і звички поведінки на основі 

ідеалів,  норм  і  принципів  моралі,  участі  у  практичній  діяльності.  Воно 

починається  з  перших  днів  життя  дитини [1]. 

 Моральна поведінка, за визначенням М. Федорової, це поведінка, що 

ґрунтується на усвідомленому виборі її суб’єкта і має на меті активне 

утвердження певних моральних цінностей; це динамічне утворення особистості, 

що поступово формується, видозмінюється протягом життя людини в процесі 

вичинювання; моральна поведінка передбачає опанування і засвоєння індивідом 

цінностей світової культури, які є фундаментом і одночасно засобом її 

формування і передбачає гармонійне поєднання краси людської душі та видимих 

форм її виявлення [2]. 

У Базовому компоненті дошкільної освіти зазначено, що надання пріоритету 

моральному розвитку особистості є одним із важливих завдань дошкільної 

освіти. Тобто, актуальним є формування у дітей морально-етичних знань, 

моральних звичок, виховання моральних почуттів і розвиток моральної 

свідомості та самосвідомості, а також культивування моральної поведінки. 

Відповідно проблема підвищення ефективності морального виховання, 

заснованого на єдності моральної свідомості, поведінки, почуттів і переживань 

дітей, становлення їх суб’єктами морального розвитку, має велику соціальну 

значущість [3].  
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